
YouGov / CSPL Survey Results

Sample Size: 1616 GB Adults

Fieldwork: 29th - 30th November 2017

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1616 554 530 99 635 690 782 834 181 682 383 370 921 695 217 524 346 389 141

Unweighted Sample 1616 549 574 103 747 659 665 951 160 619 411 426 1027 589 165 539 358 408 146

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

On a scale from 0 (entirely unacceptable) to 10 (entirely 

acceptable), how acceptable or unacceptable do you find 

it that:

MPs shout at each other in the House of Commons

0 – Entirely unacceptable 22 21 26 17 22 23 22 21 17 17 27 28 24 19 25 23 20 20 23

1 5 5 5 9 7 4 5 5 3 3 7 8 5 5 3 5 6 6 5

2 10 10 11 8 11 10 9 10 10 9 7 12 11 8 11 7 9 12 11

3 9 9 9 9 10 9 10 9 6 9 9 11 10 8 7 7 12 10 12

4 8 7 9 11 9 7 9 7 12 9 7 5 8 7 10 9 7 7 8

5 15 17 13 18 14 16 13 16 9 15 18 13 14 15 10 15 15 16 14

6 6 7 6 8 7 6 6 7 5 8 6 5 6 7 7 6 8 7 2

7 6 6 5 6 7 5 6 6 11 5 4 7 6 5 7 7 4 5 9

8 4 7 3 1 4 5 5 4 4 5 4 4 4 5 4 6 3 3 6

9 2 2 2 4 1 2 2 2 3 1 2 2 1 3 1 2 2 2 2

10 - Entirely acceptable 5 6 4 2 4 6 5 5 2 6 5 4 4 6 7 4 5 4 6

AVERAGE 3.7 4.0 3.3 3.7 3.5 3.7 3.7 3.8 3.8 4.1 3.4 3.3 3.4 4.0 3.7 3.8 3.8 3.6 3.8

Don’t know 9 4 6 7 4 7 8 10 16 14 4 2 6 13 9 10 12 8 3

MPs are disrespectful to each other on social media

0 – Entirely unacceptable 31 34 33 31 34 32 25 37 21 27 36 39 33 29 29 34 31 28 28

1 8 8 7 8 9 8 7 9 3 7 9 11 9 6 5 7 8 9 10

2 9 11 10 12 11 9 9 10 11 9 8 9 12 6 11 9 8 10 8

3 9 9 9 11 9 9 10 8 11 8 10 8 9 9 8 7 7 11 14

4 7 5 11 6 10 4 9 6 11 9 6 4 8 6 10 8 7 6 6

5 11 12 9 12 10 11 12 10 10 12 11 10 10 13 15 10 9 11 12

6 4 4 3 4 4 4 5 2 7 4 3 2 4 3 2 3 5 2 6

7 4 4 3 3 3 3 6 2 4 5 3 2 3 4 1 5 4 4 1

8 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 2 1 0

9 1 0 1 0 1 1 1 1 2 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1

10 - Entirely acceptable 1 2 1 0 0 2 2 0 2 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1

AVERAGE 2.5 2.4 2.4 2.3 2.4 2.5 3.0 2.0 3.2 2.7 2.3 2.0 2.3 2.6 2.7 2.3 2.5 2.4 2.4

Don’t know 15 11 10 13 8 16 14 15 17 17 13 13 10 21 14 14 18 14 12
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionVote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade

Members of the public send abusive messages to MPs on 

social media

0 – Entirely unacceptable 44 49 48 57 52 44 38 49 29 39 50 54 50 36 50 45 43 39 45

1 8 9 9 2 10 7 8 8 4 8 11 8 9 7 6 8 8 10 8

2 10 9 10 8 10 9 10 10 17 10 7 9 12 7 5 9 10 11 15

3 7 8 7 9 6 8 8 7 6 9 6 5 7 7 6 7 9 7 9

4 4 2 6 5 5 3 6 3 9 4 4 2 4 5 5 5 3 5 2

5 7 8 6 4 6 8 9 6 11 7 7 7 5 11 7 8 5 9 10

6 2 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2 2 2 4 2 3 2 3

7 2 2 2 1 2 3 4 1 4 4 1 1 2 3 1 2 2 4 3

8 1 1 2 0 1 1 2 0 2 1 0 1 1 1 2 1 1 1 0

9 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0

10 - Entirely acceptable 1 2 0 2 0 1 2 0 0 1 2 2 1 1 2 1 1 1 0

AVERAGE 1.6 1.7 1.6 1.4 1.5 1.7 2.4 1.3 2.6 1.9 1.6 1.5 1.5 2.0 1.8 1.8 1.7 2.0 1.7

Don’t know 12 8 7 10 5 12 10 13 15 14 8 9 7 18 12 12 14 12 5

MPs are disrespectful to members of the public on social 

media

0 – Entirely unacceptable 41 44 46 41 46 41 35 46 34 37 46 45 43 37 40 42 40 40 39

1 9 9 10 6 10 10 8 11 7 9 11 10 10 9 10 10 8 11 8

2 10 10 10 21 13 9 11 10 9 11 8 12 11 9 14 10 9 10 9

3 8 8 8 10 6 7 10 5 14 7 7 7 8 8 8 7 9 6 10

4 4 3 5 3 5 3 5 3 5 4 4 2 4 3 5 3 5 4 1

5 8 9 5 2 7 8 9 7 9 7 7 9 8 7 7 7 7 7 14

6 3 2 2 3 2 3 3 2 1 4 3 1 1 4 3 3 3 3 1

7 2 1 2 0 2 1 2 1 4 2 0 1 1 2 1 1 2 3 2

8 1 2 1 0 1 1 2 1 2 2 1 0 1 1 0 1 2 2 0

9 0 0 1 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1

10 - Entirely acceptable 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 2 1 1 0 2

AVERAGE 1.8 1.7 1.7 1.4 1.7 1.7 2.2 1.4 2.3 2.0 1.5 1.5 1.6 1.9 1.9 1.6 2.0 1.8 2.1

Don’t know 14 11 8 14 8 15 13 15 13 17 12 13 9 21 11 14 15 15 13
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RegionVote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade

Members of the public shout at MPs at public events

0 – Entirely unacceptable 18 25 17 15 18 22 14 22 8 15 23 25 19 17 16 20 22 15 16

1 6 7 3 10 7 5 5 6 4 5 7 7 6 5 4 6 5 6 9

2 10 11 12 7 11 9 9 11 4 12 8 12 12 7 9 10 10 11 11

3 10 11 11 13 11 9 11 9 18 10 10 7 12 8 12 8 11 11 10

4 8 8 9 5 9 7 9 7 6 9 8 7 8 8 6 9 9 8 6

5 15 14 16 15 18 14 16 14 18 15 14 15 16 14 15 16 11 14 21

6 5 5 4 10 5 6 6 5 6 5 6 4 6 5 5 4 6 6 6

7 7 5 8 9 7 8 8 6 6 7 7 8 7 7 12 6 4 7 10

8 5 4 6 5 5 4 5 4 4 5 5 4 4 6 8 5 4 4 5

9 1 0 2 0 1 1 1 1 2 1 2 1 1 2 1 2 1 2 1

10 - Entirely acceptable 5 4 5 4 3 6 7 3 8 4 4 5 3 6 4 4 6 7 2

AVERAGE 3.8 3.2 4.0 3.9 3.6 3.7 4.2 3.4 4.6 3.9 3.6 3.4 3.6 4.1 4.3 3.7 3.5 4.1 3.8

Don’t know 10 5 6 7 4 9 8 12 16 13 6 5 7 14 10 11 11 10 4

Party leaders take part in personal attacks verbally or by 

social media

0 – Entirely unacceptable 39 41 42 43 43 40 33 44 33 35 42 46 43 34 40 42 39 34 37

1 9 11 9 11 10 10 8 10 4 7 12 13 9 9 10 7 9 12 8

2 10 9 10 9 12 8 10 10 8 11 7 11 13 6 11 9 9 9 16

3 8 8 10 7 9 9 10 6 12 9 9 5 8 8 8 6 10 8 11

4 6 7 7 7 6 6 8 4 10 7 4 4 6 6 7 8 5 6 4

5 7 8 6 4 7 7 8 7 6 7 7 9 6 8 6 7 7 8 9

6 2 2 2 4 2 3 3 2 1 3 3 1 2 3 3 3 3 2 1

7 2 1 3 1 1 2 2 1 4 2 2 1 2 2 3 1 1 3 1

8 2 2 2 2 2 1 3 0 4 1 1 1 1 2 0 1 2 2 3

9 1 1 0 0 1 0 1 0 2 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1

10 - Entirely acceptable 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0

AVERAGE 2.0 1.9 1.8 1.7 1.7 1.9 2.3 1.4 2.5 2.0 1.8 1.7 1.8 2.2 1.8 1.9 2.0 2.1 2.0

Don’t know 13 9 9 11 6 14 12 15 15 17 11 9 8 20 11 16 14 13 9

To what extent, if at all, do you agree or disagree that MPs 

who receive abuse online bring it on themselves?

Strongly agree 4 4 3 5 2 5 5 3 2 5 3 4 3 5 2 2 6 6 4

Tend to agree 14 17 12 5 10 18 16 12 10 11 16 19 12 16 13 12 17 13 14

TOTAL AGREE 18 21 15 10 12 23 21 15 12 16 19 23 15 21 15 14 23 19 18

Neither agree nor disagree 31 30 29 27 30 31 32 29 30 30 31 31 26 36 27 31 28 30 40

Tend to disagree 28 29 31 32 33 24 27 28 34 27 27 26 33 20 32 26 25 30 27

Strongly disagree 15 15 17 26 19 13 15 14 12 13 19 13 18 10 18 16 14 13 11

TOTAL DISAGREE 43 44 48 58 52 37 42 42 46 40 46 39 51 30 50 42 39 43 38

Don’t know 10 6 7 5 5 8 6 13 12 13 4 7 7 13 9 12 10 9 3
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